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Рис. 2. Удосконалення методичних підходів з реєстрації та обліку платників податків 
фіскальними органами [1, с. 30-31; 2, с. 243]
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Постановка проблеми. Стійке 

функціонування і розвиток вітчизняних 
підприємств в умовах ринкової економіки 
визначається здатністю господарюючих 
суб'єктів адекватно реагувати на зміну 
зовнішнього і внутрішнього середовища.
Фінансова безпека підприємства - це складне 
поняття, яке залежить від безлічі факторів,
що виникають як всередині підприємства,
так і за його межами. Забезпечення 
фінансової безпеки підприємства є основним 
фактором ефективного функціонування 
самих підприємств і стратегія їхнього 

середньострокового розвитку в системі 
фінансового менеджменту.

Важливість формування комплексного 
підходу до управління фінансовою безпекою 
в фінансовому управлінні з урахуванням 
сучасних тенденцій ведення бізнесу визначає 
актуальність теми дослідження.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Основні аспекти теорії фінансової безпеки, а
також фінансової рівноваги та стійкості 
знайшли відображення в наукових працях 
вітчизняних та зарубіжних науковців, а саме:
О. Арєф'євої, О. Барановського, І. Бланка, Т.

Заходи з удосконалення облікової роботи фіскальних органів 

На стадії реєстрації платників податків

недопущення реєстрації платників податків при наявності доказів відсутності намірів здійснювати 
подальшу діяльність 

введення або підвищення вимог до мінімального рівня статутного капіталу новостворених 
юридичних осіб і фізичних осіб-СПД – платників податків 

посилення вимог до здійснення контролю за тим, щоб у якості засновників і керівників юридичних 
осіб і фізичних осіб-СПД – платників податків виступали реальні особи 

створення інформаційного ресурсу, що міститиме відомості про юридичних осіб і фізичних осіб-СПД 
– платників податків, які не подають бухгалтерську та податкову звітність 
публічне розміщення в ЗМІ даних про результати з протидії створення недобросовісних або 
проблемних платників податків 
зобов’язання платників щопіврічно подавати до фіскальних органів нотаріально завірені довідки про 
фактичний стан ведення діяльності, якщо не подавалася протягом даного періоду звітність 

спрощення процедури ліквідації недобросовісних або проблемних платників податків, за якою
неподання протягом півроку у фіскальний орган звітності є підставою для внесення в реєстр запису 
про ліквідацію платника податків, при цьому платник податків може оскаржити це рішення в суді 

На стадії функціонування платників податків 

На стадії ліквідації платників податків 
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Загорельської, М. Єрмошенка, В. Шликова,
В. Яковлєва, П. Орлова, О. Василик, Л.
Шемаєва та ін.

Мета статті. Мета дослідження полягає в
узагальненні теоретичних підходів 
забезпечення досягнення фінансової безпеки 
за допомогою фінансових інструментів 
управління підприємством на сучасному 
етапі розвитку економіки України.

Виклад основного матеріалу. Фінансова 
безпека підприємства є найважливішою 
складовою економічної безпеки та являє 
такий стан підприємства, при якому 
забезпечується захищеність фінансових 
інтересів підприємства, в результаті чого 
підприємство прагне до фінансової 
рівноваги, підвищення фінансової стійкості,
ліквідності, платоспроможності та 
стабільності діяльності в короткостроковому 
і довгостроковому періоді.

У деталізованому вигляді фінансова без-
пека підприємств може бути представлена як:

− стан ефективного використання 
фінансових ресурсів;

− якість менеджменту;
− забезпечення оптимальної структуру 

капіталу.
Забезпечення фінансової безпеки 

підприємства нерозривно пов'язане з
формуванням і ефективним 
функціонуванням системи моніторингу 
фінансово-господарської діяльності 
підприємства. Інформаційно-аналітична 
система, що включає актуальну інформацію 
про зміни зовнішнього і внутрішнього 
середовища бізнесу, обґрунтовує прийняття 
своєчасних і ефективних управлінських 
рішень в системі фінансового менеджменту,
сприяє формуванню стратегії забезпечення 
фінансової безпеки підприємства [1, с. 114]. 

Найбільша ефективність діючої системи 
забезпечення фінансової безпеки 
підприємств може бути досягнута за умови 
об'єднання в цілісний механізм методів і
засобів, які в сукупності спроможні 
забезпечити безпеку, зберегти і ефективно 
використовувати фінансові, матеріальні та 
інформаційні ресурси.

Сформована система моніторингу повинна 
включати три блоки: поточний, річний та 
довгостроковий моніторинг, що забезпечує 
контроль на основі комплексної діагностики 

фінансово-економічного стану підприємства і
визначення класу фінансової безпеки.

Запропонована система моніторингу 
спрямована на прийняття ефективних 
управлінських рішень, що забезпечують 
підприємствам досягнення фінансової 
безпеки в умовах змін, що відбуваються у
зовнішньому та у внутрішньому середовищі.

Формування ефективної та стабільної 
фінансової безпеки - це завдання, що стоять 
перед кожним підприємством в різних 
економічних умовах. На сьогодні питання 
про формування і функціонування механізму,
спрямованого на управління сталим 
розвитком підприємства для реалізації 
стратегічних і тактичних завдань,
залишається відкритим.

Підхід до формування механізму сталим 
розвитку підприємства включає в собі об'єкти 
управління та прийняття управлінських 
рішень, аналіз і оцінку якісних і кількісних 
показників. Для організації ефективного 
механізму управління стійким розвитком 
підприємства необхідно своєчасно визначати 
внутрішні і зовнішні загрози, а також 
встановлені порогові значення, які 
ідентифікують клас фінансової безпеки. Існує 
проблема ідентифікації ризику та мінімізації 
негативних наслідків від його впливу при 
вирішенні поточних і стратегічних завдань в
діяльності підприємства. У процесі 
функціонування підприємства необхідним 
завданням є оцінка різних видів фінансових 
ризиків, але при цьому особливу увагу 
необхідно приділяти тим з них, які впливають 
на фінансову безпеку: ризик, пов'язаний з
формуванням структури активів і пасивів;
ризик втрати платоспроможності; ризик 
втрати фінансової стійкості і безпеки [2, с.57]. 

Фінансова безпека може бути 
охарактеризована за допомогою комплексу 
кількісних та якісних параметрів 
фінансового стану, що відображають рівень 
його захищеності від зовнішніх і внутрішніх 
загроз. Ступінь даного захисту обумовлена 
здатністю органів управління підприємства 
на відповідних рівнях забезпечити сталий 
економічний розвиток підприємства,
досягнення основних цільових параметрів 
діяльності, нейтралізувати негативний вплив 
кризових явищ економіки, сформувати 
адекватну систему обліку фінансових потоків 
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і підвищити ефективність системи контролю,
розробити і впровадити систему постійного 
моніторингу фінансового стану підприємства 
з метою раннього діагностування кризових 
явищ і ознак банкрутства.

Реалізація перелічених напрямів 
фінансового менеджменту допоможе 
підприємству створити необхідний запас 
міцності фінансової системи, що забезпечує 
подолання кризових наслідків.

Висновки і пропозиції. Сьогодні кожне 
підприємство повинно чітко орієнтуватися в
складних умовах ринкових відносин,

правильно оцінювати виробничий та 
економічний потенціал, стратегію 
подальшого розвитку, володіти методикою 
управління системою фінансової безпеки з
метою забезпечення платоспроможності та 
фінансової стійкості. Оптимально 
визначений механізм управління фінансовою 
безпекою підриємства забезпечує захист її 
фінансових інтересів від зовнішніх та 
внутрішніх загроз, що дозволяє 
підприємству досягати своїх цілей з
найменшими втратами і з найбільшою 
ефективністю їх реалізації.
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В умовах соціально–політичної 
нестабільності, поглиблення кризових явищ та 
дисбалансу основних макроекономічних 
показників, дослідження питань достовірності 
аналізу валового внутрішнього продукту, його 
динаміки, структури, методів розрахунку та 
факторів, що впливають на темпи зростання 
набуває особливої актуальності.

Валовий внутрішній продукт поряд із 
іншими показниками, такими як інфляція,
якість життя, зайнятість тощо, є
найважливішим індикатором соціально–
економічного рівня розвитку країни,
оскільки використовується для оцінки 
результатів виробництва, темпів 
економічного зростання, продуктивності 
праці та дає уявлення про загальний 
матеріальний добробут нації [1, с. 7; 2, с. 83]. 
Перспективи прогресивного розвитку 
українського суспільства залежать від 
об’єктивних економічних умов, до яких,
зокрема, відносяться стабільні темпи 
зростання ВВП. Разом з тим, протягом 
останніх років динаміка ВВП має 
нестабільний характер.

Так, здійснивши розрахунки в постійних 
(базових) цінах 2012 року, ми спостерігаємо 
регресивну динаміку реального ВВП обсяг 
якого у 2015 році скоротився на 210 231 млн 
грн або 14,7% в порівнянні з аналогічним 
показником 2012 року та на 8,7% або 113 940 
млн грн до попереднього року. Такий тренд 
зумовлений втратою основних промислових 
регіонів та зниженням промислового 
виробництва на 13,4%, зокрема, скороченням 
обсягу виробництва у добувній 
промисловості і розробленні кар’єрів на 
14,5%; переробній промисловості на 13,1%, 
постачанні електроенергії, газу, пари і
кондиційованого повітря на 12%. Негативна 
динаміка збереглася у показників платіжного 
балансу України, яка супроводжується 
скороченням експорту на 26,8% та імпорту 
на 29% відповідно до аналогічного періоду 
попереднього року, що призвело до 
зменшення притоку іноземної валюти. Це не 
лише послаблює позиції гривні у світі, а і
призводить до підвищення цін та інфляції.
Падіння обсягів виробництва у поточному 
році також пояснюється зменшенням попиту,
що викликане зниженням рівня купівельної 


